

南海区百姓宣讲首场示范宣讲会走进瀚天科技城

用百姓话讲百姓事 让党的二十大精神“声”入人心

12月14日,南海区学习贯彻党的二十大精神百姓宣讲首场示范宣讲会走进瀚天科技城,在桂城创享家举行。来自南海区学习贯彻党的二十大精神宣讲团的3名成员,用“百姓话”讲“百姓事”,将党的二十大精神融入身边故事、典型事例,推动党的二十大精神“声”入人心。他们或是扎根基层,用心用情为群众服务;或是聚焦文化发展,以文载道,以文传声;或是立足本职,敬业奉献……3位成员的宣讲主题各不相同,但都是“与党同心、跟党奋斗”的生动诠释,从不同视角生动地阐释党的二十大精神丰富内涵。

观众感悟

“聆听宣讲,感触颇深,更加坚定了我们基层党员干部干事创业的信心和决心。”桂城街道宣传文体旅游办工作人员肖欢欢表示,本轮宣讲活动为百姓宣讲活动,更接地气,更有针对性,更深入基层村居、园区、厂企,讲师来自各行各业,定能把党的二十大精神讲生动、讲鲜活。

现场宣讲

孙健:把党的二十大精神送到生产生活现场

党的二十大报告提出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有

基于自己国情的中国特色。”当日,南海区委党校专职副校长、副教授孙健以“新时代新征程中国共产党的使命任务”为主题,围绕中国共产党的中心任务、中国式现代化的中国特色和本质要求、全面建设社会主义现代化国家的战略安排和重大原则三大方面宣讲,把党的二十大精神送到瀚天科技城,送到生产生活

现场。百姓宣讲,关键在于以小切口宣讲大道理,以小故事印证大发展。孙健将中国式现代化与南海的现代化活力新南海“1114”工作体系结合起来进行阐释。就在不久前,南海区召开全区文化发展大会,正式发布《关于推动文化高质量发展的意

见》,系统描绘了南海文化大发展大繁荣的蓝图方略。“推动文化发展,将对南海的发展起到非常大的作用。”孙健分析,南海历史文化源远流长,但知名度不足,如何挖掘和传播是关键,“目前我区区委党校也在研究南海文化传播的课题,希望能助力扩大南海文化的影响力,打造现代化活力新南海。”



部门回音

为推动全区学习贯彻党的二十大精神走深走实,组织引导全区党员干部群众学深悟透党的二十大精神的核心要义和实践要求,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心,区委宣传部牵头组建了学习贯彻党的二十大精神百姓宣讲团,并指导各镇(街道)宣传文体旅游办、珠江日报社,在全区组织开展学习贯彻党的二十大精神百姓宣讲活动。

南海区宣传部相关负责人介绍,接下来,南海将在每个镇(街道)开展一场学习贯彻党的二十大精神百姓宣讲示范宣讲会,13位区委宣讲团成员和80位百姓宣讲团成员将深入各镇街(道)、各部门和基层单位,进行对象化、分众化、互动化宣讲,力求把党的二十大精神讲准、讲透、讲活,让市民听得懂、能领会、可落实。

文/珠江时报记者 杨慧 通讯员 张世联 图/珠江时报记者 陈建焯

聂桥锋:让千年古郡文化灿若星辰

讲南海故事、选读南海诗歌,唱一段以南海为灵感创作的粤曲……佛山市党代表,碧桂园集团党群办主任、党群社责部总监聂桥锋在宣讲中,带领现场观众学习南海的历史文化知识,感悟南海精神,激励大家在学习贯彻党的二十大精神中推进文化自信自强。“中国式现代化是物质文明

和精神文明相协调的现代化。南海的红色文化等传统文化值得传承与弘扬。”当日,聂桥锋以“学习贯彻党的二十大精神 让千年古郡文化灿若星辰”为题进行宣讲。宣讲时,聂桥锋向大家分享了一本书——《南海非遗南海书画南海诗联(共3册)》,“我翻阅这本书时发现,‘南海诗联篇’的

第一首诗《送兄》由一名7岁女孩所作,可见南海人杰地灵。”聂桥锋还讲述了他所追寻过的与南海文化有关的建筑古迹,用一首首诗歌将南海悠久的历史渊源和故事娓娓道来。当谈及南海的粤剧文化,他即兴唱了一段自己创作的粤曲《灯湖弄影 调寄平湖秋月》,引得掌声不断。

“我们现在的美好生活是革命烈士用鲜血换来的,南海的红色文化也非常需要传承和弘扬。”聂桥锋带大家重温张云峰烈士写下的“云峰绝笔”时,感触良多。聂桥锋表示,南海革命斗争精神永放光芒,相信如今的南海人也必将继往开来,更好地传承这种精神。



卢伟洪:从党的二十大精神中汲取奋进力量

“我的理论知识比不上以上两位讲师,但我有20多年的基层工作经验,所以我想聊聊如何从党的二十大精神中,汲取推进基层治理现代化的奋进力量。”一上台,桂城街道平北社区党委书记卢伟洪的“大实话”,就成功吸引了众人的目光。党的二十大报告提出,完善社会治理体系。健全共建共治

共享的社会治理制度,提升社会治理效能。“这说明社会治理已经成为关系国家和社会稳定的重要基石。”卢伟洪分享了他的社区治理工作重点、难点,直言平北社区在村级工业园改造、化解矛盾等工作中仍存在瓶颈。当然,也有不少成功的经验。多年来,平北社区坚持以党

建引领、“创熟”等为抓手,引导社区居民自愿参与到基层治理中来,破解“政府干,群众看”难题。而今,平北社区所在的三山新城正在快速崛起,引入季华实验室等重大平台,区位优势、发展空间的优势都较为突出。“希望广大党员干部能深刻认识到社会治理的重要性和艰巨性,将目光转向基层,将优秀

的治理经验带到基层,加快推进基层治理现代化。”卢伟洪表示,党的二十大报告为社会治理创新描绘了清晰的路线图,南海各村居要做的就是坚持和加强党的全面领导,以“创熟”为抓手完善治理体系,倡导志愿服务精神,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,助力乡村振兴全面提速。



南海区水治办常务副主任张家玉:

打造示范涌 写好水文章

权威访谈

“绿色发展是党和国家的要求,是社会发展的需要,也是广大人民的期盼。”近日,区委办(区府办)副主任、南海区水治办常务副主任张家玉在接受媒体专访时表示,党中央对绿色发展的高度重视,为区水治办工作指明方向,他们将紧紧围绕区委区政府的工作中心,把党的二十大精神贯彻落实到南海治水工作。



南海推进流域综合治理。图为美丽的里水河。 珠江时报记者/廖明璨 摄

稳步推进 南海水环境逐步向好 党的二十大报告提出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。在千年流水的浸润下,南海依水而兴、由水而荣。无论是古时桑基鱼塘还是近代繁忙的水路运输通道,水资源向来是助推南海快速发展的关键要素。正因如此,南海向来重视水环境治理。“十三五”期间,南海全区洪涝(干旱)灾害年均损失率、万亩

以上堤围达标率、城市水面率、农村自来水普及率4项目标均提前完成;开展自然村(社区)“截污到户、雨污分流”、碧道建设、城镇污水处理厂和管网投资,构建区、镇(街)、村三级河长制湖长制组织体系。与此同时,流域综合治理在南海全面铺开。目前,里水河、北村水系、官山水系、良安水系、解放水系和红星运河水系6个全流域治理工作完成投资52.39亿元、已建管网585.1公里、已完成清淤134.1万立方米。随着治理工作稳步推进,南

海水环境逐步向好。2022年1月-10月,南海区水环境质量排名全市第三,综合污染指数0.54,同比下降2.31%,国考、省考断面水质均达到考核目标。“水是城市发展的灵魂,是行走于产、城、人、文中的流动密码。水环境治理好了,城市的形象、面貌和魅力自然提升,对产业、人文的吸引力就会大幅加强。”张家玉认为,这便是“以水兴产、以水兴城”的内涵所在。 狠抓落实 努力写好“水”文章 新时代新征程,南海如何写

好“水”文章?今年,南海提出“1114工作体系”,即一目标(现代化活力新南海)、一平台(广东省城乡融合发展改革创新试验区)、一主线(抓改革促转型)、四领域(城产人文)。在“城产人文”四个领域,有两个与“水”直接相关,分别是“城”的“七湖三湾一站一园”和“文”的“三带三区”。 11月,南海召开文化发展大会,明确了打造“水上南海”发展计划。计划提出,南海规划建设13条水上巴士主题游线,沿着近2000公里的水网河道,将南海全域文旅资源串珠成链。

这意味着,水在南海的未来发展过程中将继续扮演重要角色。“我们将紧密结合‘七湖三湾一站一园’打造、‘三带三区’建设,以及‘水上南海’规划,策划重点工作和亮点区域。”张家玉表示,区水治办将以更高的要求、更严的标准、更实的举措、更大的决心,把“两山”理论学深悟透。 接下来,区水治办将坚持系统治理、流域治理、源头治理、依法治理原则,加快水质改善,保障国考、省考断面持续达标,推动市考断面、主干河涌、黑臭水体水质持续改善;打造示范河涌,对水系进行评估分析、查漏补缺和项目修订,推动6大水系工程和其他水环境治理项目工程进展,打造一批示范河涌;加强对雨水管网、污水管网等现有设施的排查修复,对重点排水户排水情况进行排查整治,以实际行动向党交出一份满意的答卷。 文/珠江时报记者 周钊流 通讯员 吴云勇

桂城总商会获评全国“四好”商会

珠江时报讯(记者/曾蓉 通讯员/麦巧燕 杨舒婷)记者昨日从桂城街道获悉,经全国工商联主席办公会议审议通过,桂城总商会获评全国“四好”商会。 近年来,桂城总商会不断创新服务方式,首试商事调解委员会、首建专业委员会、首设优化营商环境联络处……做好“政企沟通桥梁、商企互动平台”。 桂城总商会坚持党建引领,通过“党建共建”,抓好民营企业党建的龙头,强化企业的示范带动作用,开展形式多样的党建学习活动,包括学党史、听党课、学先进等,组织党员围绕党的建设、企业发展等内容开展专题研讨,全力助推企业转型发展。 为加强会员间的交流,桂城总商会自2019年启动“会长走访日”活动,组织会员走进优秀企业参观学习,分享创业历程及经营心得,让会员之间加深了解,促进合作机遇,实现资源共享共赢。 针对会员结构多样化,桂城总商会更推出创新的服务,为会员提供精准的服务和资源。 “我们将站在全国‘四好’商会的起点上,凝心聚力促发展,在助推桂城高质量发展中彰显新担当,展现新作为。”桂城总商会会长任泳道说。